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Hoje : • Estruturas tridimensionais
( continuação)

• Treliças planes esos táticas
-
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Trehçasphanasisostátiues
Estrutura reticulada,Treliça iqpa
forças concentradas

aplicadas somente
nos nós

,
articuladas

nas extremidades

NÓS ⇒ o único esforço
solicitante é a
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Resolver uma treliça ⇒ achar todas

as forças normais e as reações de apoio

Métodos a serem estudados :

• Método dos nós

Para cada nó :

P ,METH Njenç

→ O ; → HA foças normais
nas barras gekPVA

Gado no
'
deve estar em equilíbrio

Efx -o n nós ⇒ tenho
[Fy -O Zn Eqs

Incógnitas : b +
VANmero incógnitas

vinco-

↳ número de barras ienes



Treliça risos tático : b -IV = 2m



Resolver e IOUN

treliça abaixo . ~
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Ha
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Sol : Reações de apoio
[ Foi ⇒ HA = ZKN

[ Fy _-O ⇒ VA + VB = IOKN

⑦ E MA -O ⇒ - 10.2+2.2+443=0

VB- 4kW

VA _

-GKN



Aplico método dos rios
,
corneando por

um com no máx
, 2 incógnitas .

Dica : Inicialmente , desenhar esforços
nodaiscomo se todas as barras estivessem

em tração .

Comer pelo nó ai,

%
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HA Nz

→

"

Ei:-# →

pH145°
Equilibro no

-

A

[Fx=O ⇒ HA + Na COSYÍ -1 Na = O
(*)

[ Fy -O ⇒ VA + Ni son
450=0 ( ** )



De (* ) e (**) Nz - 4kW

NE -652 KN

NÓB

RY 4J☒N"

%" B↳ →inspira
Equilíbrio do nó

Ifx -- o ⇒
-Ng - Nqãs 450=0

( * )

[Fy -0 ⇒ NY sem450+43=0 #×)

De (*) e (* * )

Ny = - 4 V2 KN

NS = 4 KN
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Equilíbrio do nó E
[ Fs = O ⇒ Nao = O

[ Ft = O ⇒ - Ni + NG = O

Nr = NG = - GFLKN
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Equilíbrio [ Fx -o
⇒ - NG sem45

.

- 2 + Na senti:-O

⇒
- (-652) Ez -2 + Na ¥

- O

⇒ 6- 2 + Nariz = o

⇒ Nariz = -4 ⇒ Na:-&,-¥,
=-4K

= Nç ( como esperado / Na = -452kW



[Fy .- o ⇒ - Nãos45
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-Ns - Naoki
.

- lo =D

⇒ Não KN



E. Resolver a treliça ny

° E o ④
↳ ×

② D-
③ ④

'
⑦

④
④
115m

① → pgonw}③ ⑤
HA
→A

#
"

±
,
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⑥ CI

I ⇒¥"

sem-0=315 os-0=4/5

Sol : Reações de apoio :

[ Fx -O ⇒ HA = -160kW

-

y
-O ⇒ VA +VB = O

⑦ [ MA = O ⇒ - 160.1<5-1 VB . 8=0



VB = 30 KN

VA = - 30 KN

Como não tenho nó e/ 2 incógnitas
apenas , não consigo iniciar a
análise via método dos rios .

Usarei método de Ritter : corto

a treliça e equilibra uma das

sub - estruturas
.



Sub- estrutura à esquerda de E
E 4m E

3mÍÍ]÷%
> ↳ sono

⑦↳ Na
cosa -1g

Ets o-60→ No
A-

pra Equilíbrio
[ Fx -O ⇒ HA +160 + NGTN> +Na cosa

= O (* )

IFY _
-O ⇒ VA - Na seno =O

NA = V1 = VA .5g
= -50kW (

seno

(* *)



⑦ IME _
-o ⇒ HA . 3- VA . 4+1601,5

t NG . 3=0

⇒ NG = 40 KN (* ¥ #)

De (**) e (* **) em (*)

Ng = OKN

Método dos nós em A

HA [[>Ni IFX =O

→ O A No
NS caso + No + HA --o

N5=150 KN

PVA
[Fy _- O

⇒ VA +NI + NE sem 450=0

⇒ /Ni=-6OkT



EI para presença

Resolver a treliça
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